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Митрополит Амфилохије: Ловћенски 
Тајновидац, иако утамничен, око себе сабира 
Цркву Божју

Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-приморски господин 
Амфилохије служио је јутрос са свештенством Свету службу Божију у 
Цетињском манастиру.

Владика је Литургију служио поводом празника Светог Петра Другог 
Ловћенског Тајновидца, који се на данашњи дан слави од 2013. године, када 
је његова икона свечано унесена у храм Цетињског манастира.

Одговарали су чланови обновљеног Црквеног пјевачког друштва „Његош“ са 
Цетиња.

У литургијској бесједи након читања Јеванђеља Владика је рекао да је Црква 
кроз вјекове своје учење потврђивала преко сабора.

„Прво преко сабора Свете службе Божије, Свете литургије, а онда и преко 
сабора наследника Светих апостола. Први сабор је био педесете године 



после Христовог рођења – сабор Светих апостола када су апостоли на челу са 
апостолом Петром расправљали о тадашњим важним питањима духовним, о 
питањима учења и доносили одлуке. И те одлуке су онда биле општеважеће 
за све хришћане“, рекао је Митрополит црногорско-приморски.

Рекао је да су се сабори одржавали кад год се појављивало неко лажно учење.

„Кад год би се појавило неко лажно учење, сабирала би се Црква Божја да 
посвједочи оно право, истинско учење Божје – до наших времена. Били су 
васељенски, свеопшти сабори, а онда и сабори појединих епархија, појединих 
епископија. И ова наша епископија је увијек имала саборе своје, ево осам 
стотина година. Као што је и наша помјесна Црква имала своје саборе кроз 
вјекове“, казао је Владика.

Владика Амфилохије је говорио о управо завршеном Архијерејском сабору у 
Београду, рекао је да су на њему били сабрани Епископи из свих крајева 
земаљских.

„Православна црква данас је присутна на свих пет континената. И нема 
мјеста на земаљском шару гдје се не служи ова Божанствена литургија и да 
се не исповиједа та вјера у једну, свети, саборну и апостолску Цркву“, 
истакао је Владика.

Додао је да исто тако, и наша помјесна Црква светосавска и светопетровска 
увијек има свооје саборе када решава суштинска и битна питања живота 
Цркве и народа.

„У исто вријеме, сучељава се и са питањима која се тичу свих Цркава Божјих 
на земљи, свих помјесних Цркава“, нагласио је он.

Говорећи о Светом Петру Другом Тајновидцу Ловћенском, рекао је да је он 
сагледао најдубље тајне Божје.

„Сам Господ и анђели Божји су га просвијетлили. На Ловћену је саградио ону 
дивну црквицу. И као што је у току свога земнога живота свједочио Христа, 
сабирао народ Божји око ове светиње и око своје личности у Цркви Христовој, 
тако је и послије свога упокојења сабирао народ Божији око својих моштију на 
Ловћену, око те цркве коју је он сам пројектовао“, рекао је Владика 
Амфилохије.



Владика је нагласио да је Свети Петар Други , као што је страдао за вријеме 
земаљског живота, тако пострадао и послије свога упокојења.

„Ништа срамније није могло да се догоди са Црном Гором и са нама 
Црногорцима од тога што је учињено са Светим Петром Ловћенским 
Тајновидцем. Блаженог спомена Митрополит Данило је покушавао да 
спријечи тај злочин против Светога Петра и првога и другога, и гроба 
његовога. Није успио“, подсјетио је он.

Такође је подсјетио да је и принц Михаило Петровић, унук краља Николе 
покушавао да заштити гроб Светога Петра Другог, али да ни он није успио у 
томе.

Од 2013. поводом двјестагодишњице његовог рођења, додао је Владика, 
покушавамо да умолимо данашње носиоце власти да се врати његова 
црквица на Ловћен.

„Да се извади Свети Петар из тамнице и да се врати у своју црквицу, онакву 
какву је он био подигао да се обнови. Међутим, ево до данас он је утамничен. 
Али, он и данас око себе сабира Цркву Божију и све оне који су вјерни Христу 
Богу и који исповиједају једну, свету, саборну и апостолску Цркву“, закључио 
је Митрополит Амфилохије.

Након Литургије је благосиљан славски колач.

Владика је рекао да га посебно радује обновљени хор Ловћенског Тајновидца.

„Најчудеснија и најсветија је пјесма ова коју пјева Црква Божија и коју пјева 
хор Светог Петра Другог Ловћенског Тајновидца. И, ако Бог да, нека обнова 
овога хора буде и почетак обнове цркве на Ловћену и повратка Светог Петра 
Другог у његову цркву“, казао је Митрополит Амфилохије.
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